

CORVINA

A MAGYAR KÖNYVKERESKEDŐK EGYLETÉNEK KÖZLÖNYE.

A „MAGYAR KÖNYVÉSZET” című havi melléklettel.

A «CORVINA» szerkesztőségének szánt kéziratok Wiesner Jakabszerkesztőhöz (Budapest, II., Oszlop-u. 4.) küldendők.

Megjelenik minden hó 10., 20. és 30-án.

Az egylet tagjai ingyen kapják.
Előfizetési ára egész évre 16 korona.

HIRDETÉSEK ÁRA: 3 hasábos nonpareille soronként tagoknak 6 fillér, nemtagoknak 10 fillér.

Hirdetmény.

Több oldalról levelek érkeztek az elnökséghez, melyek szerint egynémely vidéki városban az iskolai hatóságok *pályázatokat írnak ki könyvszállítási ügyekben.*

Ezekre pályázni csakis az erre vonatkozó szabályok határain belül lehet; 10%-nál magasabb engedmény tehát nem ajánlható.

Az efajta pályázatok különben ellentétben állanak a vallás- és közoktatásügyi miniszter 70029/06. számú rendeletének (Corvina 1907. 9. sz.) intenzióival, mely szerint «minden iskola, úgy mint eddig, az ő rendes könyvkereskedőjénél szerzi be könyveit».

Ezúttal komolyan figyelmeztetjük különösen a vidéki kartársakat, hogy az idén minden följelentés a tankönyvjegyzékekkel való visszaélések dolgában szigorúan fog tárgyalatni és esetleg büntetetteti.

A jegyzékeken tehát *semmilyen kedvezmények nem ígérhetők* sem ajándék-, sem más alakban. A tankönyvjegyzék, természete szerint nem reklámeszköz, hanem egyszerűen *árjegyzék*, a melynek *nem szabad mást tartalmazni, mint a kibocsájtó cég nevét és üzlettelepét, valamint a használandó tankönyvek ezimeit és rendes bolti árát.*

A bekötés vállalása hirdethető a jegyzékeken, de a kötés egységára csak akkor tehető ki, ha ez *ár egyöntetűsége* iránt egy-egy város cégei megállapodásra jutottak. A hol ez meg nem történt, a bekötés árát kitenni nem szabad.

Előforduló kihágások esetén a választmány hivatkozni fog e hivatalos hirdetményre s így a szabályok nem ismerésével való védekezés, enyhítő körülményül nem lesz betudható.

Viszontelárusítóknak (kik az egyletnek nem tagjai) szállító cégek kötelezettek, hogy ez üzletfeleiket kellőképpen kitanítsák, a jegyzékek nyomtatásánál hasonló eljárást követni, mint az egyleti tagok.

Budapest, 1907 június hó 16-án.

Magyar Könyvkereskedők Egylete.

Gabos Soma

főtitkár.

Benkő Gyula

elnök.

Jegyzőkönyv

a Magyar Könyvkereskedők Egylete 1907. évi június hó 10-én tartott választmányi üléséről.

Jelen voltak: Bach János, Benkő Gyula, Csáthy Ferencz, Gabos Soma, Gárdos Alfréd, Kemény Miksa, Ranschburg Gusztáv, Ranschburg Nándor, Ranschburg Viktor, Rényi Károly, Révai Ödön, Szilágyi Béla, Weinberg Gyula, Wiesner Jakab.

Kimentettek magukat: Strasser Bertalan, Heumann Mór Szabadka, Kerpel Izso Arad, Schwarz Károly Sopron, Várnay Dezső Szeged.

Elnök: Benkő Gyula.

Jegyzőkönyvezető: Wiesner Jakab, titkár.

1. Elnök megnyitván az ülést, titkár felolvassa Fekete Sándor zentai könyvvarús levelét, melyben panaszt emel Deutsch Zsigmond és társa budapesti könyvkereskedő cég ellen, hogy említett cég kon-

venzióink ellenére 25%-kal szállít viszontelárusító könyvkötőnek, hozzáadva a netto árhoz 6% bizományi díjat. Orvoslást kér. Kemény Miksa (Deutsch Zsigmond és tsa cég) a következőket adja válaszul. Ő csak azt tette ebben az esetben, amit mások is megtettek, csak azt a kedvezményt adja, amit számos cég is megad. Ő jár a legrosszabbul, ha a konvenzióink szerint megengedett rabattnál nagyobb engedménnyel kényszerül szállítani, így a maga hasznának egy részét kell kiadnia. De védekeznie mégis kell. Láta a Lampel-czég számláját, a mely 25%-kal szállította a könyveket, — ő is megadta a kedvezményt, s megelégedett a bizományos csekély hasznával, csak hogy el ne veszítse a vevőjét. Kapcsolatosan megemlíti, hogy a Népszava is 25%-kal hirdeti a könyveket, — védekezik tehát úgy, a hogy tud.

Benkő Gyula. A Népszava könyvkereskedése teljesen kívül áll egyesületünk hatáskörén, nekünk tehát sem precedensül, sem mérvadóul az ő el-

járásuk nem szolgálhat, ellenben méltányolja Kemény Miksának más irányú védekezését.

Révai Ödön, Gárdos Alfréd, Gabos Soma, Rényi Károly, Ranschburg Nándor is hozzászóltak a tárgyhöz. Szóba jött az egyetemi nyomda is. Elnök figyelmeztet, hogy a sérelem nem az elemi, hanem a középfokú könyveknél van. Kijelenti, hogy ez a kérdés nem maradhat nyitva az idén is. Junius közepén vagyunk. A vidék tőlünk nem elvi kijelentéseket vár, hanem megoldását a kérdésnek, vagy jobbra, vagy balra és ennek folytán ez ügyben még a hó folyamán az érdekelteket külön értekezletre fogja összehívni. A felmentvényt a Deutsch Zsigmond és tsa cégnek, tekintettel védekezésére, megadandónak tartja.

Benkő Gyula elnök ilyen értelemben mondja ki a határozatot, s kijelenti, hogy gondoskodni fog a kérdés mielőbbi rendezéséről, — Gárdos Alfréd és Révai Ödön kijelentik, hogy készséggel támogatják ebben az irányban az elnök munkásságát.

2. *Bartos Lipót*-nak ifj. Árvai Sándor ellen beadott panaszja tárgyában, a bepanaszolt cég válaszában kijelenti, hogy ő kiadványainak a szállítását sohasem tagadta meg Bartos Lipótnak s a jövőben sem fogja megtagadni. Nem követelheti azonban tőle senkisémet, hogy ő Schulhof Károlynak a kiadványait szállítsa. Árvai Schulhof levelével is igazolja, hogy a kérdéses könyvek csakugyan Schulhof kiadványai s a választmány tudomásul veszi, hogy ifj. Árvai Sándor alapszabályszerűen járt el.

3. Wiesner titkár előadja, hogy a választmányának május hó 15-én tartott ülésén öt budapesti szortiment panaszt emelt Mai Henrik és fia, Rozsnyai Károly és Magyar József ellen, hogy üzletüket a létező megállapodások dacára a május 9-iki ünnepnapon nyitva tartották. A választmány akkor úgy határozott, hogy erélyesen felszólítja az illető cégeket, megállapodásaink szigorú betartatására. A felszólítás megtörtént, s arra három válasz érkezett be: az egyik *Mai Jakab*-tól, másik melyet Rozsnyai, Mai, Magyar, Rimler, Sziklai irtak alá s végül egy harmadik, melyben a Központi Antiquarium válaszol. Mindhárom úgyszólván egyöntetűen védekezik. A beszámolt öt cég nyilatkozatában többek között ezeket mondja:

Egy régi szokás szerint az egyleti tagok üzleteiket a nyári hónapokban 7 órakor zárják; a segédurak kérelme folytán ezen szokás most is fenn lett tartva, annak dacára, hogy a viszonyok azóta lényegesen változtak.

A 7 órai zárás betartása különösen az alulírott cégekre nézve tetemes és kiszámíthatatlan közvetlen, de még inkább közvetett kárral jár, úgy anyagilag, mint erkölcsileg; mivel a többi antiquariusok, illetve nem egyleti tagoktól minden oldalról környékezve vagyunk.

Tapasztalatunk szerint, legalább azon útvonalokon, a hol üzleteink vannak, a forgalom az esti órákban a legélénkebb és a közönség természetesen ott és akkor vesz, a hol alkalma van hozzá, illetve az üzletet nyitva találja. Így azután nemcsak az ad hoc esetleges üzlettől esünk el, nemcsak a futóvevő marad el tőlünk, hanem még rendes vevőink is oda mennek be, a hol nyitott ajtóval fogadják és azután a legtöbb esetben ott is ragad, oda is szokik szívesebben, a hol foglalkozása, sétája köz-

ben nyitva talál és beszerzésének eszközlése nincs órához, perczhez kötve.

A régi jó időkkel szemben ezen oly hatalmasan felnőtt concurrentiával tehát számolnunk kell, különösen — ismételjük — ott azon az útvonalakon, a hol annyi a szomszéd antiquarius, akik itt ki nem fejthető, de mindnyájunk előtt jólismert okokból még új könyvekkel is szintugy el vannak látva, mint az egyleti tagok.

A mint az előző pontban kiemeltük, régi időkkel szemben a jelen nehéz viszonyokat szemmel kell tartanunk: az üzletfentartás költségei (regie) napról-napra nőnek és az egész fővárosban nincs oly üzletág, mely oly aristokratikus allurókkal felruházkodnék. Hiszen a nagy kiadók hadd zárjanak 7 órakor, de nekünk, a költség megkeresésével küzdőknek, az önállóság és szabadrendelkezés jogát, a fentartáshoz szükséges eszközöket megnehezíteni, az nem lehet az egylet intentiója.

Az árak betartása, a kiadók szállításának ellenőrzése, hogy csak egyleti tagoknak szállítsanak, ezek szemmeltartására kérjük a tisztelt egylet védelmét.

Tisztelettel kérjük tehát a tekintetes Elnökséget saját hatáskörében, esetleg a választmány útján, tekintettel a mi speciális helyzetünkre, nálunk ama felette káros szokástól eltekinteni és bennünket a záróránál nem korlátozni.

Ugyancsak ebben a dologban újult panasz érkezett ifj. Nagel Ottó cégtől, melyben a panaszos azt mondja, hogy az említett cégek még mindig nem tartják be a szabályokat s indítványozza, hogy a három cég, szó szerint: Mai Henrik és fia, Rozsnyai Károly és Magyar József zárassanak ki az egyesületből. Mielőtt a választmány a tárgyhöz hozzá szól, Wiesner titkár, mint a Corvinának a szerkesztője, konstatálni kívánja, hogy Mai Jakab levelének az a panaszja, hogy a Corvina május hó 20. száma cégjével is foglalkozott, tévedésen alapszik. Ugyanis mert a Corvina csak annyiban foglalkozott a Mai céggel, a mennyiben leközölte a *hivatalos jegyzőkönyvet*, melyben erről az ügyről is szó van. Benkő elnök sajnálattal konstatálja, hogy újból foglalkoznunk kell ezzel a kérdéssel, annál is inkább, mert a fővárosi könyvkereskedések záróóraja nem egyleti ügy, hanem ez üzletek megállapodása, az elnök szereplése az ilyenekben inkább formális. Ő az ily megállapodásoknak a kihirdetője, esetleg végrehajtója, de fenyítő hatásköre ebben a kérdésben nincs.

Ranschburg Nándor ügyész azt proponálja, hogy miután ez a kérdés nem tartozik egyletünk keretébe, miután alapszabályaink ez irányban nem rendelkeznek s így a választmány ingerenciáját nem is gyakorolhat, ajánlja, hogy egyszersmindkorra kapcsoljuk ki ezt a kérdést az egyesület munkaköréből s tereljük oda, a hová tulajdonképpen tartozott s tartozik, tudniillik a *budapesti könyvkereskedők* összeségéhez.

Ranschburg Viktor bővebben tér ki erre a dologra, noha előre jelzi, hogy elfogadja az ügyész propozícióját. Ő — a mint a Corvinának küldött cikkben is fejtegeti — a záróra kérdését a könyvkereskedelem összérdeke szempontjából vizsgálja. Ez nem a segédek kérdése, hanem a főnököké, s a könyvkereskedelemnek föltétlen kára, ha a közön-

ség olyankor, amikor még vásárolni szokott, amikor az üzletek egyáltalán nyitva vannak, a könyvkereskedéseket zárva találja. Semmiféle szocializmus sem fog a könyvkereskedőktől más zárórát követelni, mint a milyen a könyvvásárló közönség érdekének is megfelel. Csak mellesleg jegyzi meg, hogy a *Népszava* könyvkereskedése félkilenczkor is nyitva tartja üzlethelyiségét.

Révai Ödön is azt tartja, hogy az első kérdés mindig az, hogy a könyvvásárló közönség szempontjából mi felel meg legjobban a mi viszonyainknak, mégis nem kezelné ily ridegen a kérdést. Abban látja a hibát, hogy a záróra vonatkozó határozataink már májusban, júniusban lépnek életbe.

Gárdos Alfréd azt tartja, hogy nem lehet egyszerre megvonni azt, amit hosszú éveken megadtunk. Nem volna-e úgy megoldható ez a kérdés, hogy azok, akik a megállapított időn túl munkálkodnak, ezért külön kárpótoltassanak.

Többek hozzászólása után az elnök aztán kimondta a határozatot, illetve mint a választmány egyhangú határozatát, hogy egyesületünk ebben a kérdésben nem dönthet, miután alapszabályai erre módot nem nyújtanak s napirendre tér a kérdés felett.

4. *Ranschburg Viktor* jelenti, hogy a *nemzetközi kiadói kongresszus* által választott állandó bizottság, melyben minden egyes nemzetet egy-egy kiadó képvisel, május hó 24-én Bernben bizottsági tanácskozást tartott, melyen egyrészt a múlt évi milánói kongresszus határozatainak végrehajtásával, másrészt a jövő évi kongresszus előkészítésével és az azon tárgyalandó kérdések felvetésével foglalkoztak. Ezen bizottsági ülésen a következők voltak jelen:

Olaszország részéről: Tito Ricordi.
Németország részéről: Albert Brockhaus.
Spanyolország részéről: E. Bailly Bailliére.
Franciaország részéről: J. Hetzel.
Angolország részéről: Wm. Heinemann.
Hollandia részéről: A. Belinfante.
Magyarország részéről: Ranschburg Viktor.
Svédország részéről: I. A. Bonnier.
Svájc részéről: H. Morel és J. Huber.

A következő kongresszus Madridban lesz 1908 május havában. Erre a kongresszusra Ranschburg Viktor két előterjesztést jelentett be. Az egyik az utánvétele keresztktetések tarifájának reformjára vonatkozik, a másik azt a célt szolgálja, hogy könnyítessék meg kölcsönösség alapján az egyes nemzetek könyvkereskedői alkalmazottainak, hogy illetőleg egyesleteik támogatásával néhány évet külföldi üzletekben tölthessenek.

A bizottság határozatai közül érdekelhet bennünket egy több nyelvű grafikai és könyvkereskedelmi szakszótár kiadása, melybe az ő indítványára a magyar nyelvet is be fogják venni.

Gárdos Alfréd köszönettel veszi tudomásul Ranschburg úr jelentését s főleg helyesli a segédre vonatkozó indítványt. De mert ennek a szép tervnek a megvalósulásához első sorban az anyagi eszközök szükségesek, azt ajánlja, hogy egyesületünk keressen módot arra, hogy a törekvő s erre érdemes fiatal segédek az egyesület, vagyoni viszonyaihoz mérten, ösztöndíjjal segítse. — A választmány helyesléssel veszi tudomásul ezt az indítványt. Benkő elnök megjegyzi, hogy ő a maga részéről

már igyekezett is ennek az intenczióknak megfelelően eljárni, amennyiben csak a közelmúltban történt, hogy Kiszlingstein Gusztáv fiatal könyvtárossegéd számára sikerült kieszközölni a Ferenc József koronázási jubileumi alapítvány ösztöndíját, melynek segítségével Göttingenbe ment ki a Diterich-féle könyvkereskedésbe.

5. *Benkő Gyula* elnök jelenti, hogy a Magyar Könyvkereskedők Egylete megbízásából a «Bécsi könyvkereskedők testülete» 100 éves jubileumán részt vett. (A kimerítő jelentést lapunk mai számában külön közöljük.)

6. *Ranschburg Viktor* kijelenti, hogy a tisztességtelen verseny dolgában összehívott ankétre egyesületünk is meghívót kapott; a választmány egyesületünk képviselőjében Benkő Gyula és Révai Mór urakat kérte fel, hogy a tárgyalásokban részt vegyenek.

7. *Gabos főtitkár* jelenti, hogy a kiadókat megkereste, hogy hirdetéseiket általánosan keretében közöljék a Corvinában, a kiadók az első évre 335 koronát írtak alá hirdetési általánynul. Jelenti továbbá, hogy átvizsgálta a törzskönyvet s ennek alapján az évkönyv most lehetőleg pontos címtárt fog közölni.

8. *Uj tagokul felvételtek:*

Ábrahám János, mint Schaffer Péter utóda Újvidéken.

Seemann Ödön, Budapest, VII., Sip-u. 11.

Antalfy József Debreczen.

Zauberer Simon Ó-Lubló, azon kikötéssel, hogy az iparendélyi és cégbejegyzési okmányát köteles utólag beküldeni.

Más tagy nem lévén, elnök az ülést bezárja.

Ujjonnan megjelent könyvek.*)

Deutsch Zsigmond és társa Budapestén.

Gál Lajos. A beteg igazságügy. (8-r. 41 l.) Bpest, 1907. Deutsch Zs. és társa 1 k.

Füssy József Tordán.

Jancsó Lajos. Népiskolai ev. ref. vallásoktatás. Az I. osztály számára. (8-r. 19 l.) Torda, 1907. Füssy József 20 f.
— Népiskolai ev. ref. vallásoktatás. A II—III. osztály számára. (8-r. 76 l.) Torda, 1907. U. o. Kötve 50 f.
— Népiskolai ev. ref. vallásoktatás. A IV—V. osztály számára. (8-r. 87 l.) Torda, 1907. U. o. Kötve 50 f.

Globus műintézet és kiadóvállalat r.-t. Budapestén.

Floriche. Idegen földön. Tárca-levelek. (8-r. 341 l.) Bpest, 1905. Globus kiadóváll. 5 k.

Hegedüs és Sándor Debreczenben.

Csiky Lajos. Énekeskönyvi tárgymutató a magyarországi ev. ref. egyház énekeskönyvéhez. Lelkészek, énekezők, tanítók számára egybeállította Cs. L. (8-r. 56 l.) Debreczen, 1906. Hegedüs és Sándor biz. 1 k. 70 f.
Jászi Viktor dr. A magyar közigazgatási jog alapvonalai. I. kötet. Bevezetés. Szervek. Közszolgálat joga. (8-r. VII, 451 l.) Debreczen, 1907. Hegedüs és Sándor 9 k.
Ormándy János. Egyszerű gazdasági számtartástan. (4-r. 161 l.) Debreczen, 1907. Hegedüs és Sándor. Vászombán kötve 8 k.
Szávay Zoltán. Márczius. (16-r. 93 l.) Debreczen, 1907. Hegedüs és Sándor biz. 2 k.

*) Könyvészetünk teljessége érdekében fölkértem a t. k. alók, hogy kiadványaik egy-egy példányát megjelenés után azonnal címemre beküldeni szíveskedjenek. A könyveket lajstromozás után sértetlenül visszaküldöm. Rényi Károly Budapest, V., Vigadó-utca 1. (A fővárosi Vigadó épületében).

Jókai műintézet Budapestén.

Patai József. *Babylon vizein.* Művészi rajzokkal. (8-r. 205 l.) Bpest, 1906. Jókai műint. Vásonba kötve 5 k.

Kilián Frigyes utóda Budapestén.

Torday Ferencz dr. Állami gyermekvédelmünk. (N. 8-r. 1—V. 50 l.) Bpest, 1907. Kilián Frigyes utóda biz. 1 k.

Weszprémy Kálmán, ifj. —. A magyarországi zsidóságról. I. A magyarországi zsidók statisztikája. (8-r. 167 l.) Debreczen, 1907. Kilián Frigyes utóda biz. Bpsten 3 k.

«Pátria» irod. vállalat és nyomdai részv.-társ.

Budapest legújabb térképe. 1907. (1 l.) Bpest, Pátria r.-t. 20 f.
— legújabb térképe. 1907. (1 l., borítéklappal.) Bpest, Pátria r.-t. 60 f.

Führer von Budapest und Umgebung, Neuer illustrierter —. Mit 60 Illustrationen und einem Plan der Stadt. (16-r. 96 l.) Bpest, 1907. Pátria r.-t. 1 k.

Mihályfi József. Legújabb budapesti útmutató. Hiteles adatok alapján szerkesztette M. J. 60 képpel és Budapest legújabb színes térképével. (16-r. 96 l.) Bpest, 1907. Pátria r.-t. 1 k.

Ranschburg Gusztáv Budapestén.

Előadásai, Az országos magyar iparművészeti muzeum ismeretterjesztő —. III. füzet. (8-r.) Bpest, 1907. Ranschburg Gusztáv biz. Egy-egy füzet 20 f.
III. füzet. I. Gróh István. A sajómenti népies építés díszítő formáiról. II. Keszler József. Iparművészeti képtelenségek. (38 l.)

Révai Testvérek Irod. Int. r.-társ. Budapestén.

Dickens. *Pickwick Club.* Fordította Hevesi Sándor. 2 kötet. (8-r. I. kötet 472, II. kötet 459 l.) Bpest, 1906. Révai testvérek 8 k.

Schwarz Károly Sopronban.

Pacséri Károly dr. Földrajz, különös tekintettel Sopron vármegyére, bevezetésül a földrajzi előismeretekkel, szemléltető képekkel, térképvázlatokkal és térképekkel, a sopronvármegyei elemi népiskolák III. és IV. osztályai számára. Az új miniszteri tanterv utasításai szerint. (8-r. 135 l.) Sopron, 1908. Schwarz Károly. Kötve 80 f.

Singer és Wolfner Budapestén.

Regénytár, Egyetemes —. XXIII. évfolyam. 15. kötet. (8-r.) Bpest, 1907. Singer és Wolfner. Egy-egy kötet vásonba kötve 1 k.
15. kötet. Merriman, Henry Seton —. A rózsaszínű levél. Fordította Zemlényi P. Gyuláné. I. kötet. (159 l.)

Szerző saját kiadásában.

Balassa Benő. Takarékpénztárak ellenőrzése, különös tekintettel a gyakorlati követelményekre. Takarékpénztári számvizsgálók, igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok, jogtanácsosok és részvényesek használatára. Irta B. B. (8-r. I—XIII. 258 l.) Zalaegerszeg, 1907. A szerző tulajdona. 4 k. 40 f.

Toldi Lajos Budapestén.

Vajna Károly. Hazai régi büntetések. Irta és a magyar királyi igazságügyminiszterium támogatásával kiadja V. K. 181 képpel. I—II. kötet. (8-r. 696 és 591 l.) Bpest, 1907. Toldi Lajos biz. I—II. kötet 20 k.

A «Bécsi könyvkereskedők testülete» 100-éves jubileuma.

Nagyszabású és fényes volt a bécsi könyvkereskedő testület ünnepélye.

Képviselve volt a kormány, Bécs városa, a tartományok, a külföldi rokonegyletek nagy része — köztük a mi egyletünk is — és az osztrák tudományos akadémia.

És ez indokolt is volt, hisz a bécsi testület az európai kontinensen a legrégebb ilyen egyesülés,

mert a lipcei Borsenverein is csak 18 évvel később, 1825-ben alakult meg. Csak a londoni a «Company of Stationers» régibb, mert (állítólag) 1403-ban jött létre.

Büszkék is lehettek a mi bécsi XVIII-ik századi kollegáink, mert a bécsi tudományegyetem keretébe tartoztak, s ez nekik a «civis academici» (egye-temi polgár) czímet adta.

Igaz, hogy megalakulásuk nem volt önkéntes, hanem a kormány kényszerítette őket a testületté alakulásra. De ez a «szelid nyomás» nevelő hatású volt s ezáltal hasznosnak bizonyult a kényszer, mert csakhamar megerősítette a bécsi könyvkereskedők közt a testületi szellemet.

Ma a testületben

165 könyv-kereskedés,

30 mű- «

46 zenemű- «

105 egyéb üzem (kölcsonkönyvtár, stb.)

van, melyek összesen 710 segédet és 1151 segéd munkást foglalkoztatnak.

Termekzetes tehát, ha az ünnepély is népes volt. Az ismerkedési vacsorán (Bierabend) közel 500-an voltak jelen, s ugyanennyien vettek részt a banketten. A Magyar Könyvkereskedők Egyletét elnöke személyében kitüntető szívélyességben részesítették, s helye ott volt közvetlen a testületi elnök mellett, Körber volt miniszterelnök, akadémiai alelnök szomszédágában.

A díszülés vasárnap délelőtt a bécsi kereskedelmi testület új palotájának dísztermében tartott meg. Lefolyása a következő volt:

Elnök (Deuticke) üdvözli a jelenlevőket, rövid pillantást vetvén a testület életére.

Utána Junker Károly testületi konzulens előszóval előadja a testület 100 évi történetét.

Ennek befejeztével következtek a vendégek üdvözlétei:

1. A kereskedelmi miniszter képviselőjében Krtička udv. tanácsos.

2. Bécs városa képviselőjében Dr. Neumeyer helyettes polgármester.

3. A keresk. kamara képviselőjében Lindheim Alfréd lovag.

4. Az államnyomda képviselőjében Le Monnier udv. tanácsos.

5. A Borsenverein képviselőjében Siegismund Károly elnökségi tag.

6. Az osztrák könyvkereskedők egylete képviselőjében Müller Vilmos elnök.

7. A magyar könyvkereskedők egylete képviselőjében Benkő Gyula elnök a következő szavakkal:

In meiner Eigenschaft als Vorsteher des ungarischen Buchhändlervereines ward mir die Ehre der Einlabung zum 100jährigen Stiftungsfeste der Korporation der Wiener Buch-, Kunst- und Musikalienhändler.

Es war daher meine Pflicht, heute in Ihrem Kreise zu erscheinen, doch muß ich Ihnen gestehen, daß mich nicht Pflicht hierhergeführt, sondern ein Herzensbedürfnis, denn es ist mir echte Freude, daß es mir vergönnt war, Ihnen Gruß und Glückwunsch des Brudervereines von drüben entboten zu können, jenes Brudervereines, dessen Mitglieder sich als Schüler, als Zöglinge des deutschen und besonders des Wiener Buchhandels fühlen, deren viele von hier auszogen, um drüben Pflanzstätten unseres Berufs zu errichten und in diesen Pflanzstätten der Kultur zu dienen. Denn wir Buchhändler alle, hier und dort und überall, sind Handlanger der Kultur, die ein schönes Band verbindet, das der Solidarität, das hier wohl stärker ist als in jedem anderen Beruf. Diese Solidarität aber ist etwas Verehrtes, denn die Kultur kennt keine Zollschranken. Daher unser Wohlgefallen, wenn ein Gebäude der Kultur standhält und erstarkt.

Ein solches Kulturgebilde ist die Schöpfung der Wiener Buchhändler: die Korporation. Sie war in den wechselvollen 100 Jahren ein tüchtig-tes Stück Kulturarbeit, ein redliches Bemühen. Zu dieser ferneren Arbeit bringe ich Ihnen den Kollegengruß von drüben; zu dieser ferneren Arbeit beglückwünschen wir Sie und wünschen aus vollem Herzen, daß Sie der Himmel mit Erfolgen segne; ich aber rufe Ihnen zu: Der Wiener Korporation und ihren Männern ein begeistertes Hoch!

8. A bajorországi és müncheni egyletek képviselőjében Sellier Artur.

9. A berlini könyvkeres. testület képviselőjében Seydel Albert.

10. Az alsó-ausztriai iparegyesület nevében Jasper nyomdász.

11. A bécsi kereskedők testülete képviselőjében Parneggi Pollack elnök.

Különösen fényes volt este a bankett, melyen körülbelül 450-en vettek részt. A felköszöntök egész sora vonult el a vacsorázók fejei fölött, míg végre — mint minden a világon — ezek is elfogytak s az előkelő társaság hajnalig maradt együtt.

A testület a Junker által megírt 100 éves történetét pazar kiállításban adta ki tagjai és az érdeklődők számára.*

Mindent összevéve, az ünnepély fényes volt s meglátszott rajta a bécsi könyvkereskedelem nagy fejlettsége, tekintélye és — gazdagsága.

* Ennek a könyvnek az ismertetését lapunk jövő számában közöljük.

VEGYES.

Lapunk szerkesztője néhány heti szabadságra elutazott. Távollétében *Gabos Soma*, egyesületünk főtítkára fogja a szerkesztői teendőket végezni.

Meghívó. A «Kereskedő Ifjak Társulata», karöltve a «Csak Szorosan» könyvkereskedő alkalmazottak egyesületével társas kirándulást rendez f. év június 29. és 30-án (szombatvasárnap kettős ünnep) a pécsi kiállításra.

E két napra terjedő kirándulás költségei, beleértve az oda- és vissza utazást, (személyvonat II. oszt.) a lakást és étkezést (29. és 30-án ebéd és vacsora) összesen 20 koronára rúgnak.

Indulás Budapest keleti pályaudvarról 28-án este 10 óra 45 perczkor, érkezés Pécsre 29-én reggel 7 óra 35 perczkor.

Visszaindulás Budapestre 30-án d. u. 3 óra 23 perczkor, érkezés 9 óra 15 perczkor este.

Jelentkezni lehet: *Nagy Mihály* «Csak szorosan» egyesület titkáránál (Eggenberger-féle könyvkereskedés) bezárólag **június hó 25-ig.**

Részletes felvilágosítást ugyanő ad.

A Petőfi-ház. A sok érdekes és becses erekye között, a melyre rábukkantak a Petőfi-muzeum alapítása alkalmával, minden esetre kiváló hely jut *Emich* Gusztáv ajándékának, a melyet a Petőfi-Társaság elnöksége most vett át. Az ajándék Petőfi Sándor újabb költeményeinek 1851-ik évi kvart kiadása, a melyet annak idején elkoboztak s a melyből az ajándékozott példány az egész országban az *egyetlen teljes példány*. Csupán a Nemzeti Muzeumban van még egy hasonló példánya, de az is csonka.

HIRDETÉSEK.

Igen tisztelt Kartárs úr!

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy a Békésen lévő **Báró Drechsel Géza-féle könyv-, papir- és zeneműkereskedés** vétel útján tulajdonunkba ment át s azt

==== Végh és Burik ====

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt vezetni fogjuk.

Tisztelettel kérjük a t. kiadó urakat, hogy vállalatunkat számlanyitás és újdonságaik megküldése által támogatni szíveskedjenek, mely bizalmukat kiadványaik terjesztése és kötelezettségeink pontos teljesítése által fogunk igyekezni kiérdemelni.

Bizományaink kezelését **Rényi Károly** úr volt szíves elvállalni, ki készpénzrendeléseinket mindenkor beváltja.

Magunkat és vállalatunkat a t. Kartárs urak jóindulatába ajánlva, vagyunk Békés, 1907 június 10-én.

Kiváló tisztelettel
Végh és Burik.

365

Tisztelettel értesítem a kiadó és kartárs urakat, hogy üzlettársam, Káldor Miksa úr a cégből kilépett, könyv- és papirkereskedésemet eddigi Káldor és Nemes cég helyett

Nemes Ármin

törv. bej. cég alatt tovább vezetem.

Kérem a tisztelt kiadó és kartárs urakat, bizalmukat cégemre átruházni szíveskedjenek.

Tisztelettel

Nemes Ármin

könyv-, zenemű- és papirkeres. Hódmezővásárhely.

366

Ferenczi-féle könyvkeres. Nyiregyháza keres és ajánlatokat közv. kér: **1 Corpus Juris** cpl kötve. 367

Könyv- és papirkereskedő-segéd, ki a nyomdai munkák felvételében is jár-tas, a magyar és német nyelvet teljesen bírja, azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok **Blandl János** könyvkereskedéséhez Mohácsra intézendők. 368

Nemes Ármin hódmezővásárhelyen keres:

1 Pallas Lexikont komplett, új vagy tiszta ódon állapotban. 369

Jelenleg Budapesten alkalmazásban levő, szép kézírással bíró könyv- és papirkereskedő keres irodai teendők elvégzésére alkalmazást, ki eddig is hasonló minőségben működött. Szíves megkereséseket kérek «Megbízható 100» a kiadóba. 370 2—2



Állást keres

31 éves, komoly, önálló munkához szokott papirkereskedő-segéd, ki a könyvkereskedés teendőiben is jártas. A kö- és könyvnyomdai munkák kalkuláció-ját teljesen érti. Mérlegképes könyvelő. Szíves megkereséseket «Komoly munkás 31» alatt kér. 371 3—1

A könyv- és papirkereskedés minden ágában teljesen jártas, e téren 10 év óta önállóan működő segéd, ki jelenleg egy fővárosi elsőrangú sortiment-üzletben van alkalmazva, tartós állást keres.

Belépés július-augusztus hóban. Cím a lap *szerkesztőségében* G. R. jel alatt. 372

Hirdetések

lapunk részére fölvetetnek a  kiadóhivatalban  Budapest, V., Honvéd-utca 10.

Igen tisztelt Kartárs úr!

Tisztelettel értesitem, hogy Pápán, Fő-utca 11. sz. alatt **könyv-, zenemű- és papirkereskedést** nyitottam és azt

Hajnoczky Árpád

törvényszékiileg bejegyzett cég alatt vezetni fogom.

A fővárosban és a vidék nagyobb városaiban szerzett több évi tapasztalataim és kedvező anyagi helyzetem biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy szolid alapra fektetett vállalatomat fellendítek. Tisztelettel kérem a t. kiadó urakat, hogy számlanyitást által törekvésemben támogatni szíveskedjenek, mely bizalmukat kötelezettségeim pontos teljesítése által fogok igyekezni magamnak kiérdemelni.

Bizományaim kezelését **Rényi Károly** úrra bízom, kinél állandóan kellő fedezetet tartok készpénzrendeléseim honorálására.

Pápa, 1907 június 1-én.

Kiváló tisztelettel
Hajnoczky Árpád.

373

A t. Kartárs urak figyelmébe!

Szíves tudomásul, miszerint

Dr. Iván Bloch: Das Sexuelleben unserer Zeit című nagyjelentőségű és aktuális művének magyarországi kiszolgáltatását kiadója, Louis Marcus Berlin, czégünkre ruházta és azt eredeti százalékengedménnyel szállítjuk.

A mű bolti ára füzve K 10.—, kötve K 12.—. Szállítási feltételek: füzve K 6.67, Kötve K 8.— netto. A velünk számlaviszonyban levő czégeknek kivételesen 1—1 példányt szoros számlára is szállítunk.
3—1 374 *Szilágyi Béla.*

Augusztus hó 1-ére, esetleg 15-ére keresek egy a könyv- és papirkereskedés minden ágában jártas **segédet**, ki a német nyelvet is szóban és írásban bírja és a nyomtatványok kezelésében is jártassággal bír. Magyar és német ajánlatokat, fizetési igények megjelölésével kér
Sonnenfeld Mór
2—1 375 *Besztercebányán.*

12 évi szakismerettel bíró képzett könyv- és papirkereskedő keres mielőbbi belépésre üzletvezetői vagy első segédi állást.
Szíves megkereséseket «Megbízható 101» alatt kérek a kiadóba. 376

Schön Adolf Zomborban, keres:
Székrenyi fordítású Magy. utirajzokat.
Ráth. Törvények 8^a bordó kötés 96—906
Bođola Lajos, Geozegia.
Lippai, Vasútépítésből a Geom. elem.
Némethy, Építési tájékoztató. 377

Véver Oszkár Békésen keres:
1 **Todd-Darvay, Csillagászat.** 378

Thierfeld Dávid könyv- és papirkereskedésben Fogarason felvétetik egy ügyes könyv- és papirkereskedő-segéd, aki lehetőleg a román és német nyelvet is bírja.
Ajánlatokat direkte kér. 379

Egy nagy alföldi városban 28 év óta fennálló könyv- és papirkereskedés, könyvnyomdával egybekötve, eladó. — Komoly reflektánsoknak a kiadóhivatal ad felvilágosítást. 380 3—2

Keresünk

kiadóvállalatunk részére első segédet. Csakis oly urak ajánlkozzanak, kik a kiadóhivatali teendőkből jártasak. — Belépés mielőbb.

Grill Károly
könyvkiadóvállalata
Veres Pálné-u. 16.
381

Bartos Lipót könyvkeresek. Szeged ajánlja rendkívül olcsón az alábbi műveket; megkeresések közvetlen kéretnek:
Gáspár, Földkörül I/IV. díszkötésben, teljesen új példány.
Pallas Nagy Lexikona I/VI. Révai-kötés, szép ódon példány.

Szilágyi, Magy. nemzet tört. I/IV-ig, barna félbőr Aufrecht-kötés, szép ódon példány.
Osztrák-Magyar Monarchia I/V-ig, piros kötésben, új példány.

5 kötet **Képes folyóirat 35-től 38-ig,** teljes évfolyam, teljesen ujonnan be-kötött példányok.
Magyar Dekameron I/10 kötet, kötve (magyar és külföldi írók), teljesen új sort-példány.

Bródy, Fehérkönyv 1900. febr.—szept. 8 kötet, füzve, felvágatlan új példány.
Zágoni, Mikes Kelemen levelei, díszkötés, teljesen új szortiment-példány ord.: K. 20. 382 4—3

Kartellen kívül!**Képeslevelező-lapok.**

Chromo-színes kártyák (virágok, táj-képek, női és gyermekalakok, szerelmi sorozatok stb.) 100 drb 80 fillér, 1000 drb 7 korona. Lichtdruck-kártyák finom fekete kivitelben. 100 drb K 1-60, 1000 drb 14 korona. Ugyanaz színezve remek mintákban 100 drb 3 korona, 1000 drb 25 korona. Brómkártyák kézi színezéssel 100 drb 5 kor., 1000 drb 40 kor. Bróm fényezett kártyák (fekete) 100 drb 6 kor., 1000 drb 55 kor., ugyanaz kézi színezéssel 100 drb 9 kor., 1000 drb 80 kor. — Liliput-kártyák (ujdonság, a szezon slágerje) 3 alakban. 100 darab 80 fillér, 1000 darab 7 korona.

Szállítás 3 havi hitelre. Meg nem felelő árú visszaküldhető.

«Érdekes Könyvtár»
kiadóhivatala
383 Budapest, V., Kálmán-u. 2.

Radics Sándor Kolozsváron keres és ajánlatokat közvetlen kér:

1 **Hutyra, Állatgyógyászat I., II., III.**
1 **Középiskolai matematikai lapok V—VIII.** Szerk. *Rácz László* ágost. evang. főgymn.

1 **Szilágyi, Magyar nemzet tört. IX/X.** piros félbőr, eredeti.

1 **Arany János** művei II., *piros* eredeti Ráth-kötés.

1 **Weisz-Szabó, Világtörténet 20., 21., 22.** kötet, kötve.

1 **Értekezések a történeti tudomány köréből I—XXIV.** folyam. Esetleg egyes füzetek részletezve, folyam- és füzetszám feltüntetésével.

1 **Abafi, Hazánk X.** kötet.

1 **Wenczel, Árpád-kori új okmánytár I.** kötet.

1 **Pázmány Péter** levelezése II. kötet.

1 **Thallóczy-Hodinka, Magyarország mellékartományainak oklevéltára, II-től.**

1 **Kolozsváry-Óvári, Törvényhatóságok jogszabályainak gyűjteményei II.** 1. rész.

1 **Magyar-török történelmi emlékek I., II.**

1 **Ortvay, Temesvár és Temes megye története.**

1 **Nagy Iván, hazai okmánytár I—VII.**

1 **Teleky, Hunyadiak kora I., II., VII., VIII., IX.**

1 **Borovszky Samu, Csanád vármegye történ. 1713. évtől. III. kötetől végig.**

1 **Erdélyország történeteinek tára III-tól végig.** 384

Moravec Testvérek könyvkeresek. Temesváron keres:

1 **Fodor, Magánjog IV., V.** köt. kötve.

1 **Eötvös József** művei I/V. Révai-köt.

1 **Gáspár, Föld körül III/IV.**

1 **Magyar törv. Grill-féle kiadása.**

Kereskedelmi törvény.

Perenkívüli eljárás.

Pénzügyi szabályok.

Végrehajtási eljárás.

1 **Jogi Lexikon VI.** 385

Kerpel Izso könyvkeresek. Aradon keres és ajánlatokat közvetlen kér:

Orsz.-gyül. törvények. Ráth-, esetleg másféle octav alakban kötve, 1862, 1863, 1864, 1874 és 1876. évfolyamait. 386

Kérelem.

A kiadásomban megjelenő «Havi Könyvészet» minél teljesebbé tétele céljából felkérem a t. kartárs urakat, szíveskedjenek mindama ujdonságok (magánkiadványok) czimeit, melyekről tudomást szereznek, velem postafordultával közölni. Az ebből eredő költségeket kérem akár esetről-esetre, akár havonta készpénzszámlával bizományos úttján felvenni.

Tisztelettel
Toldi Lajos.
3—3 387

Fiatl könyvkereskedő-segéd, ki antiqarium kezelésében is jártas, aug. 1-től állandó alkalmazást nyerhet. 80 korona kezdő fizetéssel, később főközletben önálló kezelését venné át magasabb honorálás mellett.

388 *Radics Sándor* Kolozsvár.